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Quatre baby-boomers retraités sur dix croient qu’ils devront à un moment 
ou l’autre donner des soins à un autre adulte

Q. B10 NOUVELLE : Avez-vous déjà donné des soins non rémunérés à un autre adulte, le faites-vous en ce moment ou prévoyez-vous le faire ? Par soins à un adulte, on désigne le fait de 
donner des soins ou du soutien à un membre de votre famille, à un ami ou à un voisin d'âge adulte ayant un handicap physique ou mental, une maladie chronique ou dont la santé est fragile.
Base : Tous les répondants

Femmes 45 %
Retraités 41 %

= écart significatif par rapport à 2011.
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Une personne retraitée sur trois a répondu qu’elle-même ou un membre de sa famille a 
connu un problème de santé important ou une détérioration de son état de santé au cours 
de la dernière année

Q. C11 : Au cours de la dernière année, est-ce que vous ou un membre de votre famille avez eu un problème de santé important ? De façon générale, est-ce que votre santé ou celle d’un 
membre de votre famille s’est détériorée ?
Nota : La formulation de la question ayant changé en 2012, les résultats ne sont pas comparables.
Base : Tous les répondants

Femmes 35 %
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À la retraite, les changements les plus difficiles sont ceux qui touchent  
sa propre santé ou la santé du conjoint

Q. F1a NOUVELLE [SOMMAIRE – RANG 1/3] : Voici une liste de changements que réserve souvent la retraite. 
Parmi ceux-ci, nommez les trois auxquels vous aurez le plus de difficulté à vous adapter.
Base : Tous les répondants

= écart significatif par rapport
à 2011.

60-69 ans 32 %

50-59 ans 15 %

Hommes 37 %

Femmes 24 %
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Près de la moitié des baby-boomers retraités ont des directives courantes en matière de 
santé ; la proportion de ceux qui ont des directives courantes en matière de finances est 
plus faible

Q. G1 : Avez-vous les documents suivants (où l'expression courant signifie qu'il a été élaboré ou revu au cours des 
cinq dernières années et qu'il n'y a eu aucun changement à votre situation depuis, comme un divorce) ?
Base : Tous les répondants = écart significatif par rapport

à 2011.
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